

编者按

刚刚结束的市委三届十次全会是一次极富里程碑意义的会议。这次会议为我市“十二五”的圆满落幕做结，为“十三五”的顺利开局启智。蓝图绘就，号角吹响。怎么向更大的胜利迈进？怎么在周口全面建成小康社会，为千万人民带来更大的福祉？会议都给出了答案。即日起，本报连续刊登贯彻落实市委三届十次全会精神系列新闻述评，以期给这次会议精神以深入浅出的解读，让万千读者对“十三五”的前进方向更加明确，从而凝聚起发展周口、建设家乡的强大合力。

贯彻落实市委三届十次全会精神系列新闻述评之一

立当前谋长远促发展

□张洪涛

1月19日至20日，市委三届十次全体（扩大）会议暨市委经济工作会议在周口胜利召开，这是周口人民政治生活中的一件大事、喜事，值得庆贺——会议总结了过去五年来周口取得的重大成就，阐述了成就背后蕴含着的宝贵经验，为未来五年周口发展描绘了美好蓝图。

在总结“十二五”时期我市取得巨大成就背后所蕴含的成功经验时，会议指出，要坚持正确处理当前与长远的关系，推动科学发展。

毋庸置疑，正是坚持了这条宝贵的经验，正确处理了当前与长远的关系，在过去五年的发展中，我市取得了令人瞩目的成就。经验是来之不易的，凝聚了全市人民的心血和智慧，在今后的发展中，这条经验仍然具有重要的现实意义。

“凡事预则立，不预则废！”这是《礼记·

中庸》里的一句话，意思是说，不论做什么事，事先有准备，就能得到成功，不然就会失败，这是古人的智慧。结合我市当前实际，就要求我们在谋划“十三五”时，要做好充分准备，只有这样才能让“十三五”开好头。

如何做好充分的准备？笔者认为，就是要立足于当前我市正处在“十二五”收官时期的“当前”，去着眼“十三五”发展的这个“长远”，然后去科学谋划，为“十三五”的发展夯实基础，鼓足发展后劲。

笔者认为，在谋划长远时，我们应该清醒地看到过去五年我们取得的成绩：“十二五”时期，在市委、市政府的正确领导下，全市人民同心协力，砥砺奋进，胜利完成了“十二五”规划的主要目标和任务，我市综合实力得到大幅提升。与此同时，我们也应该看到在经济新常态下，我市经济社会发展还面临着许多矛盾和挑战，结构性矛盾依然存在，工业化水平低，创新能力与创新驱动发展要求不相适应等，一些问题还依然存在。

我们只有看到当前取得的成绩，才能在谋划长远时，增加前进的动力，才能激励我们去创造更加辉煌的成绩；只有看到当前依然存在着这样那样的问题，才能在谋划长远时保持忧患意识，做好应对各种挑战的准备。

正确处理好当前与长远的关系，笔者认为，还应该把当前利益与长远利益结合起来，不能以牺牲资源和环境为代价，而去盲目地追求经济利益。如果片面去追求经济利益，而牺牲掉环境和资源，就不能做到可持续发展。

立足当前，要求我们要从当前最迫切需要研究和解决的问题入手，抓住关键环节，找准切入点，增强工作实效，避免不切实际；着眼长远就是要战略眼光，做好前瞻性的分析研究，确定目标任务，制订实施计划。

回顾“十二五”，我们坚持正确处理当前与长远的关系，坚持谋事系统论、干事重点论、推进阶段论，抓大事、办急事、解难事、研

专题，既立足当前，办好群众期待的实事急事难事，又着眼长远，科学谋划，多做打基础、管长远的大事、要事、好事；既着力抓县域经济，开展九大攻坚，以重点难点的突破带动全局发展，又着力抓中心城区，开展十大建设，不断增强综合承载和辐射带动能力。最终推动我市各项事业取得巨大成就。

展望“十三五”，我们要用马克思主义哲学普遍联系的观点看问题，正确看待当前与长远二者之间存在的联系。在实际工作中，要求我们不断协调统筹二者的关系，不能舍弃当前实际片面谈长远，这样就脱离了实际，容易好高骛远；也不能一味谈当前，而不去谋划长远，这样就看不到前进的方向，最终会落入“只低头走路，不抬头看路”的危险境地。

前景是光明的！要求我们一步一个脚印，脚踏实地去谋发展，要求我们继续坚持正确处理当前与长远的关系，做到立足当前、谋划长远、最终促进科学发展。

不搞花架子 处处讲实效

团市委“温暖冬天”贴民心接地气

□晚报记者 李伟 张燕

本报讯 羊年冬季，共青团周口市委围绕我市乡村贫困小学生和困难团员青年等弱势群体开展了一系列温暖

行动。和往年相比，今年的“温暖冬天”杜绝了花架子，力促帮扶质量最大化；利用了新媒体，团结了更多爱心人士和团体；明确了行动主题，确保帮扶精准有效。从而把活动开展得有声有色，赢得广泛赞誉。

1 仪式缩减了 爱心放大了

从2015年12月8日团市委举办简洁的希望工程“温暖冬天”启动仪式之日起，这次的希望工程“温暖冬天”活动就贴上了“节俭”、“实效”的标签。接下来的活动中，再也见不到“中看不中用”的各种仪式流程，取而代之的是实打实地把好事做好、实事做实。比如通过微信微博等新媒体平台，发起微公益募捐，不仅节省了人力、财力、物力，也便于更多人及时关注；简化捐赠仪式和流程，以把暖冬

物资送给贫困学生、困难青年团员等弱势群体为首要目标，最大限度合理利用爱心捐赠；领导参加捐赠仪式，轻车简从，活动结束后不吃饭立即返回，不给基层添负担。

节俭的同时，这次“温暖冬天”更注重质量和实效——一次次活动都坚持每天统计、每天发布，将活动捐赠物资种类、数量，帮扶学生、困难青年团员人数等公之于众，接受监督。

2 手段创新了 氛围更浓了

和往年相比，羊年的“温暖冬天”插上了网络的翅膀。活动启动后充分利用新媒体手段，如网站、微博、微信、QQ群、朋友圈等方式扩散信息，从而引起了更多爱心人士的关注和加入，氛围日益浓厚。再加上传统媒体的助力，使这次活动宣传全方位、多角度，在我市乃至全省都产生了广泛影

响。截止到1月29日17时，本次“温暖冬天”活动共筹集爱心物资和资金155余万元，有16700名困难青少年感受到“温暖冬天”活动的关怀，其中发放羽绒服5411件、发放书包2100个、发放棉被630床，结对贫困小学30所，结对农民工子女5411名，成绩斐然。

3 主题明确了 帮扶精准了

“留守儿童”暖冬活动、“爱在冬至”活动、“走进贫困村”活动、“阳光助残”活动、“爱心送粥 青暖周口”活动、“敬老爱老”活动。羊年“温暖冬天”，团市委的六大行动明确而精准。“留守儿童”暖冬活动结对30所留守儿童学校，为孩子们送去了羽绒服、帽子、手套、书包、文具盒等物品，还为留守儿童进行健康体检；“爱在冬至”活动为一线交警送饺子；“走进贫困村”活动邀请20余位青年企业家走进团市委定点帮扶村——西华县东王营乡李方口行政村实地考察，共商助村发展大计；“阳光助残”活动深入基层走访慰问残疾青少年家庭；“爱心送粥 青暖周口”活动为弱势群体免费送粥，与他们共度温暖腊八节；“敬老爱老”活动情暖敬老院，为孤寡老人送去冬日暖阳。

活动中一幕幕感人场景总让人难忘：留守儿童一张张开心的笑脸；一线执勤交警手捧热腾腾的冬至饺子时，他们憨笑着，眼中却分明有泪花；青年企业家献计献智后离村返程时，送别村民紧握他们的手久久不愿放开；贫困儿童、残疾少年收到爱心捐赠，开心却又令人心酸地喊“过年我也有新衣服穿了”；严寒中劳碌的环卫工人看着志愿者双手递来的腊八粥，竟激动地有些不知所措；敬老院的孤寡老人送别爱心人士时，齐齐挥手、连声称呼大家“吃了饭再走”。

“贴民心，就会被群众由衷夸赞；接地气，就会让活动具有持久生命力，温暖整个冬天。”周口晚报记者采访中，一市民对羊年希望工程“温暖冬天”活动如是表扬。